

编辑/敬芳 校对/王莹



“宝姐姐”李沁大露背。

# 新版《红楼梦》刚上星 宝黛钗已“梦醒”

□据《羊城晚报》

新版《红楼梦》在经历了一轮水深火热的“地面”播出后，于9月2日上星播出。而几乎在同一时间，戏中还满口半文半白古典台词的宝黛钗们，已经迫不及待地脱下戏服，袒胸露背地出现在各大报纸杂志上；戏里那些男女授受不亲的哥哥妹妹们，却在写真里卿卿我我……就在人们还纠缠于新版《红楼梦》是否拍出了原味儿，就在人们想尽一切法子试图理解李少红心中的这个“梦”时，却发现，“梦中人”早已梦醒红尘。

## 红楼·出梦

“半卷湘帘半掩门，碾冰为土玉为盆。偷来梨蕊三分白，借得梅花一缕魂。”这就是中国古典文学中最动人的女性形象——林黛玉。为了这个形象，当年87版的黛玉扮演者陈晓旭耗尽了一生心血来维护；而今，当蒋梦婕脱下潇湘妃子的丝绸缎带，在各大杂志封面上露出半球或坐在男人身上时，大家都还回不过神来：“红楼一梦，为何你能醒得如此之快？还是你从未真正走入过梦中？”

### 新版：戏幕未落，他们已投入滚滚红尘

就在新版《红楼梦》上星前几天，戏中的“五金钗”蒋梦婕（饰林黛玉）、李沁（饰小宝玉）、高洋（饰妙玉）、李艳（饰袭人）、马晓灿（饰史湘云）就为《时尚先生》拍摄了一组以“枕头的游戏”为主题的写真，尺度之开放让人咋舌。

而新版《红楼梦》中大宝钗的饰演者白冰，最近也曝光了一组性感内衣写真——一件豹纹胸衣，挤出半球，让人喷血。此外，“黛玉”和“大宝玉”裸上身的合照、秦可卿饰演者唐一菲的性感写真，也让人“惊叹”。

除了时尚写真外，网上还流传着他们各种各样的“自拍”和“生活照”。如蒋梦婕和于小彤在机场头贴头的亲密合影，蒋梦婕生日时，大小宝玉左右“夹击”亲吻她等。近日又有网友曝光了一组蒋梦婕的生活照，照片里，“黛玉”不仅和“宝玉”亲密相拥，还大方地坐在制片人李小婉儿子的大腿上！

新版《红楼梦》杀青不久，小演员们便开始了新一轮的新戏接拍。前不久，电视剧《青春旋律》在北京开拍，“黛玉”蒋梦婕、“宝玉”杨洋成功参演该剧。剧中，蒋梦

婕饰演的晓唐外形气质和性格都与黛玉截然相反，凡是女孩子擅长的东西她一窍不通，只要是男孩子爱的东西她都精通。至于杨洋饰演的宁浩，则是一个气质很柔弱、与世无争的小男生，毕业后向着父母定下的目标前进。两人在剧中与新版《红楼梦》里反差颇大，该剧有望于今年登陆央视。

相较于“宝玉”和“黛玉”在荧屏上的春风得意，李沁则选择了攻占大银幕。在备受关注的电影《建党伟业》中，她将饰演毛泽东的爱人杨开慧。

### 87版：余音绕梁，他们一生都走不出戏

演87版《红楼梦》的时候，“黛玉”陈晓旭18岁。在《红楼梦》之后，她只演了一部《家春秋》，扮演梅表姐，随后便退出了娱乐圈，专心经商。2007年，陈晓旭在长春市的百回兴隆寺剃度，皈依佛门。3个月后，陈晓旭因乳腺癌在深圳病逝，“绛珠仙子”终归羽化西去，引得世人唏嘘不已。

拍完《红楼梦》之后，欧阳奋强觉得在戏里演了贾宝玉这么重的角色以后，演别的任何角色都很难超越，所以他毅然决定改行。在深圳大学读完书后，他在四川电视台当上了导演，从此默默耕耘。和欧阳奋强一样选择淡出娱乐圈的，还有袭人的扮演

者袁玫，弃演从商的她，每次与昔日“红楼”姐妹们聚会，都特别感伤：“‘红楼梦’像自己娘家，想‘娘家’的感觉是很凄楚的。”

薛宝钗的扮演者张莉，在凭《红楼梦》声名鹊起之后，却选择去加拿大学习深造。其间，她在加拿大参演的电影《浮云》曾亮相加拿大国际电影节，但此后就少有音讯。最近回国露面的她，表示至今仍未结婚。独守空闺的张莉，竟然与寂寞的“宝姐姐”命运相似，令人唏嘘。与张莉一样出国的，还有秦可卿的扮演者张蕾，如今她移居日本，过着悠闲幸福的日子。



近日，有报道指李宇春与天娱的5年合约即将到期，传言华谊想将这棵摇钱树招到旗下，并开出1500万元的天价签约费。但华谊方面立刻否认，声称确实与李宇春接触过，但未涉及任何合作的实质内容，目前并无意向签约李宇春。记者通过知情人获悉，已经慢慢走向成熟的李宇春看到张靓颖的工作室运作良好，也想成立工作室单飞。（新华）



日前，林志玲回归模特儿本业，穿低胸洋装性感上封面。今年36岁的她，感情仍无归宿，是否因事业心太强？她说：“我不是很有事业心，只是不愿让自己或大家失望，所以每一次都很努力。”据报道，林志玲在接受采访时称自己的人生观是“无论如何都不要对不起自己”，所以她做什么事情都很努力。尽管电影《刺陵》票房不佳、日剧《月光恋人》收视率不好，她仍努力拍戏，就是希望能获得肯定。（小新）

## 红楼·入梦

也许，新版《红楼梦》的小演员们并非“出梦太快”，而是“入梦太浅”。87版《红楼梦》惜春的扮演者胡泽红认为，新版《红楼梦》的演员们没有静下心来理解《红楼梦》：“我们那一批演员与他们相比要淡定一些、单纯一些，他们有一种很浮躁的心情。”

### 新版：好吃好穿，养出了贵族的形

2006年6月，新版《红楼梦》的演员海选正式拉开帷幕，很快，这场选秀被证实为一场闹剧——演员推倒重来，导演临时换人。接下来的培训更为喜感，小演员们竟然被安排在顶级酒店享受顶级服务。“我们把57名主要演员全都安排在顶级酒店居住。”制片人李小婉说，这么做是希望孩子们能够体验到衣食无忧的感觉，真

正培养出“贵族气质”。剧组还请来专家为孩子们教授礼仪，还教他们写毛笔字、弹古筝、朗诵诗词等。但是，被请来授课的87版《红楼梦》编剧周岭却透露，与当年主创和演员们一课不漏的情形相比，新版《红楼梦》的主创竟然没有露面。如今，这批“产品”速成出炉了，难怪不少观众会觉得“货不对板”。

### 87版：省吃俭用，修炼出人物的魂

英国《金融时报》有篇文章，解读为何新版《红楼梦》遭到这么多板砖，题目就是《87版〈红楼梦〉贵在诚意》。相比起新版“水中望月”式的海选，87版走的则是“大海捞针”式的精选，花了约两年的时间，从全国各地数万名候选人中遴选出100多

名演员之后，剧组在北京圆明园先后举办了二期红剧演员学习班，让他们研究原著，分析角色，同时学习琴棋书画，陶冶情趣。截至2005年，87版《红楼梦》播了700多遍，近日还在多家电视台播出，依然获得观众热捧，足见其经得住时间的考验。



小演员们迫不及待要出戏。

### 法国“红磨坊”月底来洛

市民将欣赏到国际一流的歌舞表演

□鲍梅

9月30日至10月1日，洛阳新区歌剧院将化身成法国巴黎的“红磨坊”，风靡欧洲的经典演出《泉舜之夜·梦幻巴黎——法国“红磨坊”香颂互动情景歌舞剧》将在这里隆重上演。

据了解，法国“红磨坊”的歌舞表演在全球具有较大的影响力，距今已有100多年的历史，一直是欧洲上流社会休闲和娱乐的首选，后来随着其影响力的不断扩大，甚至成了法国的标志性旅游项目。借“泉舜·2010首届洛阳城市狂欢节”之机，洛阳盛世华彩文化传播有限公司首次将法国巴黎“红磨坊”的原班人马请到洛阳，把欧洲最受瞩目的演出献给洛阳百姓，既丰富了市民的文化生活，也给大家提供了一个时尚、奢华的体验机会。

目前，该演出已开始接受门票预订。

订票电话：65609999

订票地址：定鼎南路洛阳日报报业集团办公区4号楼108室